



# АТОМНИК АУКРАЇНИ

№18 (857) 4 травня 2017 року  
Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ  
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

9 ТРАВНЯ — ДЕНЬ ПЕРЕМОГИ!

## Шановні спільчани! Дорогі наші ветерани!

Щиро вітаю вас з Днем Святої Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 років!

Ми, діти, онуки й правнуки переможців, у ці травневі дні схилиємо голови перед тими, хто віддав своє життя за рідну землю, хто у страшному двобої з гітлерівським нацизмом виборов людству Мир і Свободу. Слава їм і вічна пам'ять!

Ми шанували, шануємо і завжди будемо шанувати ратний подвиг старшого покоління, його самовіддану працю в тилу й у важкі післявоєнні роки. Сердечна вдячність і доземний уклін усім живим героям-ветеранам,

чий патріотизм, звитяга і безмежна любов до своєї Вітчизни є справжнім прикладом для українських захисників, воїнів АТО, які нині мужньо боронять незалежність і державність України на її східному кордоні.

Наш народ вистояв у Другій світовій — і це надає нам впевненість, що теперішні загрози і випробування долі будуть подолані.

Від усієї душі бажаю усім міцного здоров'я, бадьорості духу, довголіття і добробуту, а Україні — миру і процвітання!

Із Днем Перемоги!

З повагою

Голова Атомпрофспілки  
України

Валерій МАТОВ

## Зустрічали захисників удома



Щасливі родини зустрічають своїх захисників

Напередодні Великодня на пристанційній площі Рівненської АЕС атомники, волонтери та особовий склад в/ч 3045 з охорони РАЕС зустріли військово-службовців підрозділу спеціального призначення військової частини 3045, які 66 днів виконували бойові завдання в зоні АТО, на території Донецької області.

Зустрічали воїнів з короуаєм, квітами та українською символікою. Грав духовий оркестр Палацу культури РАЕС. Привітав з поверненням додому вояків та зачитав молитву подяки настоятель Свято-Георгіївського храму УПЦ отець Іван.

Щиру подяку військово-службовцям від імені адміністрації та колективу Рівненської АЕС висловив генеральний директор Павло Павлишин. «Вітаю вас з поверненням додому живими та здоровими. Від усього нашого колективу хочу висловити велику вдячність за те, що ви мужньо та з честю виконували свій військовий обов'язок. Завдяки вам ми маємо змогу спокійно працювати, а наші сім'ї щасливо жити під мирним небом. Дякуємо за службу і вірність українському народу», — зазначив Павло Яремович.

(Закінчення на 4-й стор.)



## Три роки війни

І три роки допомоги та підтримки наших бійців на фронті волонтерськими організаціями країни. Має свою волонтерську групу й Атомпрофспілка України. На її рахунок чимало добродійних акцій від початку проведення антитерористичної операції на сході країни.

По допомозі до волонтерів профспілки атомників постійно звертаються командири різних підрозділів Збройних Сил України, Національної гвардії. І вони отримують її!

(Закінчення на 4-й стор.)



Генеральний директор РАЕС Павло ПАВЛИШИН вітає воїнів, які повернулися додому

ІЗ ЗАСІДАННЯ ПРЕЗИДІЇ ФПУ

## Твердо відстоювати позицію і пропозиції профспілок по захисту людських цінностей

Якими мають бути дії профспілок у сучасних складних соціально-економічних умовах? Що необхідно зробити, щоб ефективно та надійно захистити законні права та інтереси працівників? Ці та інші питання були у центрі уваги учасників засідання Президії Федерації профспілок України, що відбулося 24 квітня у Києві.

Вів засідання Голова СПО об'єднань профспілок, Голова ФПУ Григорій Осоуцій. У заході також взяли участь та виступили заступники Голови ФПУ Євген Драп'ятий, Володимир Сасенко, Олександр Шубін, Голова Професійної спілки працівників атомної енергетики та промисловості України Валерій Матов.

Члени Президії розглянули актуальне питання «Про Основні напрями бюджетної політики на 2018–2020 роки: пропозиції ФПУ».

У виступах Голови ФПУ, учасників засідання зазначалося: Міністерством фінансів України ініційовано зміни до Бюджетного кодексу України для запровадження середньострокового планування. Як наслідок, Урядом схвалено Стратегію реформування системи управління державними фінансами на 2017–2020 роки, Верховною Радою України ухвалено Закон України «Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України», якими передбачено підготовку проекту Основних напрямів бюджетної політики не лише на 2018 рік, а й на

2019–2020 роки. Зокрема, заплановано внесення проекту на розгляд Верховної Ради України не пізніше 15 червня 2017 року.

Президія Федерації професійних спілок України, зокрема, постановила: узяти за основу профспілкові пропозиції до проекту Основних напрямів бюджетної політики на 2018 рік у рамках роботи постійно діючої тристоронньої робочої групи з питань проведення консультацій на всіх стадіях бюджетного процесу (п. 1.34 Генеральної угоди) з метою опрацювання; довести позицію ФПУ на засіданні урядових комітетів та Кабінету Міністрів України при розгляді зазначеного проекту.

Не менш важливим було обговорення питання «Про проект Трудового кодексу України, підготовлений до другого читання (реєстр. №1658)».

Учасників засідання було поінформовано, що на розгляд у Верховній Раді України є проект Трудового



кодексу України, внесений народним депутатом України Михайлом Папівим, зареєстрований 27 грудня 2014 року. Цей проект розглянуто репрезентативними всеукраїнськими профспілковими об'єднаннями — суб'єктами Угоди про утворення Спільного представницького органу об'єднань профспілок, які висловилися за можливість взяття зазначеного проекту Кодексу за основу з подальшим його опрацюванням за участю сторін соціального діалогу.

За результатами роботи обговорення питань соціального діалогу народними депутатами України Володимиром Гройсманом, Людмилою Денісовою та Михайлом Папівим до Верховної Ради України 20 травня 2015 року надано на заміну доопрацьований проект Кодексу, який схвалений Комітетом з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення і рекомендований Верховній Раді України для прийняття у першому читанні.

Верховна Рада України 5 листопада 2015 року прийняла проект Кодексу України у першому читанні за основу та доручила комітету доопрацювати його з урахуванням зауважень і пропозицій суб'єктів права законодавчої ініціативи та внести на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.

СПО об'єднань профспілок до проекту Кодексу висловлено 112 постатейних поправок і направлено народним депутатам України — суб'єктам права законодавчої ініціативи.

(Закінчення на 2-й стор.)

ЧОРНОБИЛЬ: ТРАГЕДІЯ, ПОДВИГ, ПАМ'ЯТЬ

## Їх подвиг — у літописі людської мужності

Він народився 26 квітня. У рік, коли вибухнув Чорнобиль, йому було лише 34. Володимир Володимирович Гуцул став ліквідатором з перших днів аварії на ЧАЕС, «схопив» велику дозу радіації, але вижив. Нині є активним членом організації «Промінь 5-2». Конструктивно займається тут і профспілковою роботою. У день свого 65-ліття і 31-х роковин Чорнобильської трагедії був нагороджений «Відзнакою Атомпрофспілки України», яку вручив йому заступник Голови профспілки Павло Прудніков (фото праворуч).

Разом з побратимами-ліквідаторами Володимир Гуцул прийшов у цей скорботний день до пам'ятного знака «Героям Чорнобиля» на території Меморіально-



го комплексу у Деснянському районі столиці України, де відбувся мітинг-реквієм за загиблими товаришами. Молебен відслужив протоієрей Димитрій.

(Закінчення на 2-й стор.)





ЗОНИ РОЗТАШУВАННЯ УРАНОВИХ ВИРОБНИЦТВ: ЕКОЛОГІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ РЕАБІЛІТАЦІЇ

## Разработка государственной программы снятия с эксплуатации радиационно-опасных объектов — ключевое условие сохранения человеческой и природной среды



Одним из приоритетных направлений деятельности ГП «ВостГЭК» является реализация многоуровневой, поэтапной стратегии предприятия в вопросах экологии и охраны окружающей среды, обеспечение открытости и доступности деятельности всех подразделений комбината.

Вопросам реабилитации окружающей среды в районах размещения бывших урановых производств в мире уделяется большое внимание. И это не только очистка промплощадок бывших производств, создание грунтовых покрытий отвалов забалансовых руд и пустых пород или хвостохранилищ, разборка загрязненных домов, дезактивация оборудования или простые ограждения таких территорий. Реабилитация (восстановление) — длительный процесс социально оправданного возвращения загрязненных территорий в полезное использование и общественно приемлемое эстетическое состояние.

Например, при реабилитации объектов предприятия «Висмут» в Германии стояла задача не только привести в безопасное состояние места складирования отходов уранового производства, закрытие старых шахт, карьеров и очистки территорий, но и практически полное восстановление всех техногенно нарушенных ландшафтов. Сегодня эта программа, начатая в 1990 году, практически завершена. В нее было вложено, по разным оценкам, 3-5 млрд евро, причем значительная часть средств потрачена на социальные выплаты и восстановление эстетики окружающей среды, которая гармонично вписывается в ландшафт

прилегающих территорий. Подобных примеров много. Во всех случаях планирование стратегий восстановления начиналось с политического решения и диалога с обществом, определялись конечный результат и критерии достижения конечных целей реабилитации, которые законодательно закреплялись на уровне местных и государственных органов власти. Затем принимались решения, позволяющие обеспечить устойчивое финансирование программ, устанавливалась ответственность регуляторов и операторов за их реализацию. Далее начинался процесс поиска путей для достижения цели. В Украине сегодня отсутствует государствен-

ная программа снятия с эксплуатации урановых шахт. Поэтому специалисты ГП «ВостГЭК» вместе с ГК «Ядерное топливо Украины» приступили к разработке Программы, целью которой является реабилитация территорий шахт для восстановления состояния всех элементов экосистемы (вод, почв, воздуха) до уровня существующих нормативов и в первую очередь — для снижения степени радиоактивного загрязнения до уровня, обеспечивающего максимальную защиту здоровья населения. Для достижения этой цели при разработке Программы поставлены следующие задачи:

— подготовка квалифицированного персонала для

выполнения работ по проектированию и снятию с эксплуатации радиационно-опасных урановых объектов;

— решение вопроса о переводе и оптимизации численности работников;

— изучение социально-экономических последствий ликвидации шахт и разработка мероприятий по их преодолению;

— сбор информации для определения расходов по социальной защите работников в период прекращения эксплуатации горного объекта;

— установление критериев безопасности окончательного загрязнения объектов окружающей среды (контрольные уровни) на границе санитарно-защитной зоны и для промышленных площадок реабилитируемых урановых объектов для достижения цели;

— определение объемов и видов неотложных реабилитационных мероприятий и необходимых финансовых средств для санации радиационно-опасных объектов.

Государство должно законодательно обеспечить источники устойчивого финансирования и эффективные механизмы управления и целевого использования ресурсов, определить сферы ответственности регу-

лирующих органов и действующие механизмы привлечения общественности к работам по определению конечного состояния и оценке эффективности проектов. Выполнить задачи, поставленные в программе реабилитации, можно только при условии, что на начальном этапе будут четко установлены дозовые и экологические критерии конечного состояния территорий и объектов после завершения мероприятий. Однако в Украине эта задача пока не решена.

Целевое конечное состояние объекта после реабилитации должно устанавливаться в соответствии с экономическими возможностями и социальными ожиданиями общества. И чем ниже будут критерии дозовых ограничений, тем дороже будут стоить работы по их достижению.

Дополнительно должны быть усовершенствованы: порядок лицензирования видов деятельности, связанной с реабилитационными мероприятиями; требования к содержанию и структуре технических паспортов бывших урановых объектов; порядок и процедуры планирования мероприятий; процедуры оценки безопасности; требования к структуре и содержанию ТЭО, ОВОС, а



также структуре проектных обоснований; порядок проведения мероприятий по техническому надзору на объектах; требования и рекомендации к проведению программ мониторинга окружающей среды и инспекций, обеспечению качества работ, управлению данными и отчетности. Подобные недостатки регуляторного обеспечения являются типичными и для других стран СНГ, поэтому разумно гармонизировать и ускорить их разработку.

Крайне актуальным также является международное сотрудничество. Оно должно развиваться на уровне, как экспертов, так и менеджеров и регулирующих органов, охватывать широкий круг вопросов и обмен опытом по планированию проектов, используя лучшие образцы мировой практики. Для этого разумно использовать инструменты программы регионального технического сотрудничества МАГАТЭ.

**Владимир ЖУКОВ,**  
заместитель главного  
инженера ГП «ВостГЭК»

### ИНВЕСТПРОЕКТИ З РОЗВИТКУ УРАНОВОЇ ШАХТИ



## Переговоры с китайской делегацией

В апреле представители китайской компании China Development Bank и ГК «Ядерное топливо» посетили ГП «ВостГЭК» с целью продолжения конструктивного сотрудничества в вопросах финансирования проектов добычи и переработки урановой руды.

Делегацию специалистов международного департамента China Development Bank возглавлял директор департамента Лю Бо. Встречал гостей исполняющий обязанности генерального директора ГП «ВостГЭК» Юрий Шмелев. Участники мероприятия ознакомились с технологией, оборудованием и планом развития Новоконстантиновской

шахты, а в ходе спуска в шахту на горизонт 300 м — технологией добычи урановой руды. Во время пребывания на гидрометаллургическом заводе гостям была представлена технологическая схема и параметры переработки урановой руды. При подведении итогов визита были обсуждены вопросы возможных путей привлечения China Development Bank к финансированию проектов по добыче и переработке урановой руды и реализации инвестпроекта по развитию Новоконстантиновского месторождения.

Подготовила **Е. МАЛОК**  
Фото **Т. КОРСУНОВСКОЙ**

### В ОРГАНІЗАЦІЯХ МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ УКРАЇНИ

## Трудовая молодежь обменивалась опытом

В соответствии с утвержденным планом мероприятий Совета трудовой молодежи при председателе Запорожской облгосадминистрации на АО «Мотор-Січ» состоялось заседание совета. От Запорожской АЭС в нем принял участие председатель организации молодежи ППО атомной станции Дмитрий Орлов.



В состав Совета трудовой молодежи входят представители молодежных организаций основных предприятий области, студентов ВУЗов и представители облгосадминистрации. Обмен опытом между работниками различных предприятий области дает возможность не только оценить деятельность организаций, но и перенять положительные моменты молодежной политики у коллективов разных форм управления и специализации.

Свою историю АО «Мотор-Січ», с 25-тысячным коллективом, отсчитывает с 1907 года. Сегодня это один из мировых лидеров по производству авиационных двигателей, в т. ч. и для вертолетной техники. Молодежная организация предприятия насчитывает до 9 тысяч человек, при среднем возрасте персонала 39 лет. В деятельности МО «Мотор-Січ» много общего с

работой ОМ ЗАЭС в производственном, спортивном и культурном направлениях. Также есть конкурсы профмастерства, проводятся спортивные и культурно-массовые мероприятия. Из нового для нас — мы узнали о программе АО «Мотор-Січ» по закреплению молодых специалистов, которая включает доплату им в течение первых трех лет работы до средней заработной платы (средняя зарплата по заводу около 7 тыс. грн, в отдельных цехах — до 9 тыс. грн), а также частичную компенсацию оплаты аренды жилья и коммунальных услуг в общежитии.

Кроме выездных заседаний на предприятиях области, в этом году запланировано проведение конкурсов профессионального мастерства по общему для предприятий области специальностям; спортивных соревнований и творческих конкурсов.

В 2017 году выездное заседание Запорожского областного совета трудовой молодежи должно пройти и на Запорожской АЭС.

**Дмитрий ОРЛОВ**

### ДЛЯ КОМФОРТУ ЗАХИСНИКІВ

## Волонтерські будні Ванди ТЕРЕЩЕНКО

Ванда Миколаївна Терещенко віддала понад 20 років свого життя Южно-Українській АЕС, де працювала провідним інженером-технологом конструкторсько-технічного відділу (КТВ). Перебуваючи на заслуженому відпочинку, вона відкрила для себе світ мистецтва, а з початком російської агресії щодо України, зайнялася волонтерством.

Ванда Терещенко вважає себе людиною прагматичною, тому, коли на горизонті замаячила пенсія, вона сіла скласти список справ, якими буде займатися, перебуваючи на заслуженому відпочинку.

Зайнялася живописом, на що раніше не вистачало часу, хоч хист і був. Спочатку допомагала онучці у малюванні, а потім побачила, що і в неї виходить досить непогано. Слідом за живописом з'явилася вишивка. Ванда Миколаївна сама створювала ескізи, а потім вишивала картини на шовку. Паралельно радувала домашніх гарним в'язаним одягом власного виробництва.

— Так мені прикро стало, коли росіяни анексували Крим, — ніби познущалися над моєю матір'ю, — розповідає Ванда Терещенко про свої відчуття від початку російської агресії щодо України. — Тоді був розпач і якась дуже незрозуміла ситуація. Я почала активно думати, на якій ділянці захисту України від ворога я могла б стати у пригоді? Розмірковувала, що ні з автоматом у руках, ні навіть медичною сестрою не зможу, бо вік і здоров'я вже не ті. Дізналася про волонтерський рух, який тоді якраз активно набирив обертів у нашій країні.

Ванда Миколаївна уважно вивчала волонтерські списки потреб українського війська. Спочатку винесла з дому усі численні запаси постільної білизни та махрових рушників, які накопичила ще за радянських часів. У першу зиму відда-



ла на фронт дві пари битих валанків, які залишилися від свекра — колишнього військового. Плела теплі шкарпетки для наших воїнів, намагалась шити бандани.

— А потім зрозуміла — труси. Ось що потрібно завжди і у великій кількості для солдатів! — каже Ванда Миколаївна. — Такі ж самі, як постільної білизни та рушників, були вдома численні запаси й ситцю. Шию і бачу, як по телевізору показують таких самих майстринь, як я.

Коли закінчилися запаси тканини, майстриня не припинила свою діяльність — почала купувати у секонд-хенді чоловічі сорочки, бо, каже, саме тканина, з якої шують офісні сорочки, має найкращу якість — натуральна, без синтетичних домішок.

Ось так уже три роки Ванда Терещенко заносить волонтерам у середньому 10 штук чоловічих трусів кожні два тижні для відправки на фронт. Вона не рахує загальну кількість, бо, каже, що робить це не на виставку, а для комфорту українських солдатів, які на передових позиціях тримають над нами мирне небо.

**Оксана МІСЮКЕВИЧ**  
Фото з архіву благодійного фонду «Мирне небо»

